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Teoperuyen tect mo EAW na aBTOMaTH
cuen. Kommiorsnpuu Hayku I Kypc
17.04.2015 r.
3anaua 1. Heka L C {a,b}*. ledunupaiive xora e3uxnr L
e perynsapeH. ledbunupaiite L™, n 2 Ou LT.
Bunaru su e Bsapuo, ue ako L e perysisipeH, TO
(a) ako D e kpaen e3ux B {a,b}, o LN ({a,b}* \ D) e pery-
asipen’?
(6) ako e3urbr K C {a,b}* ue e perynsaped, o u LU K =e e
perysspen?
Banaua 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,% = {a, b}, d2, 52, F2) ca kpallHu HeJAeTEPMUHUPAHU aB-
Tomaru, Q1 N Q2 = 0. Hedbunupaiite kpaeH HeIeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOHTO pa3ll03HaBa €3HKa
(a) xonkarenanusara Ha L(A) m L(B).
(6) L(A)*.
(B) Hammuere aBToMar p3HO3HABALL €31Ka, OIUCBALL CE C pe-
rynsaped uspas (a U bb)*.b.
3anaua 3. Hexka L C {a,b}*. Heka M = (Q,{a,b},d,s, F)
€ KpaeH JeTePMUHHUPAH aBTOMAT, pasmo3uasamy L. ledunu-
paliTe pesanusaTa o aBToMaTta Rjs u penanudara Ha Hepoyx
Ry, 3a L. Obgacuere 3amo R, uma xpaes uugekc. Jedunupaii-
Te MHHHMAJIEH JeTePMHHUPAH aBTOMAT, pasno3HaBam L, cbC
CHCTOSIHUS - KJIACOBETe HA €KBUBAJEHTHOCT Ha Rp. Onumere
KJIacoBeTe Ha eKBuBasieHTHOCT Ha Ry, 3a L = {a,ba}.
3amaua 4. Dopuysmmpaiite Jlemara 3a nOKauBaHETO
(Pumping Lemma) 3a perysisipHU e3unu.
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Teoperuuen tect mo EAW Ha aBTOMaTH
cuen. Kommorsbpuu Hayku 1 Kypc
17.04.2015 1.
3anauya 1. Heka L C {a,b}*. Tedunupaiive xora e3uxsr L
e perynsapeH. ledbwunupaiite L™, n z Oum L.
Bunaru su e BsapHo, ue ako L e perysispeH, TO
(a) axko D e kpaen e3ux B {a,b}, o LN ({a,b}* \ D) e pery-
asipen’?
(6) ako e3ukbr K C {a,b}* ne e perynaped, o u LU K =e e
peryssipen?
Bagaua 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,2 = {a, b}, d2, s2, F2) ca kpaliHu HeJAeTEPMUHUPAHU aB-
Tomaru, Q1 N Q2 = 0. Hedbunupaiite kpaeH HeIeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOUTO pa3lo3HaBa €3UKa
(a) xorkarenanusara Ha L(A) u L(B).
(6) L(A)*.
(B) Haunere aBroMar p3LO3HABALL €3UKa, OIUCBALL, CE C pe-
rynsiper uspas (a U bb)*.b.
3anaua 3. Heka L C {a,b}*. Heka M = (Q,{a,b},d,s, F)
€ KpaeH JeTePMHUHHUPAH aBTOMAaT, pasmo3uasamy L. ledunn-
paliTe pesanusaTa 1o aBToMaTta Rjs m penanuara Ha Hepoyx
Ry, 3a L. Obgacuere 3amo Ry, uma xpaes uugexc. Jedunupaii-
Te MUHUMAJIEH [IeTEPMUHUPAH aBTOMAT, pasnosHasaml L, cbe
CbCTOSIHUS - KJIACOBETE HA €KBUBAJIEHTHOCT Ha Ry . Onumere
KJIacOBeTe HA eKBUBaJeHTHOCT HA Ry 3a L = {a, ba}.
Bamaua 4. Dopuymmpaiite Jlemara 3a TOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a perysispHU e3unu.
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Teoperuyen tect mo EAUW Ha aBTOMaTH
crner. Kommiorbpuu Hayku | xKypc
17.04.2015 .
3anmaua 1. Heka L C {0,1}*. [ledunupaiite xora e3uxnbr L
e perynapeH. ledbunupaiite L™, n 2 Owu L*.
Bunaru su e Bapuo, ue ako L e perysisipeH, TO
(a) ako D e kpaen e3uk B {0,1}, To L \ D e perynsapeun?
(6) ako B {0,1} esuksr K DO L He e perynspen, to u K \ L me
e perynspen?
3amaua 2. Hexka A = (Q1,X = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 02, s2, Fo) ca KpafiHu JeTepPMUHHUPAHU ABTO-
Maru, Q1 N Q2 = 0. JledunupaiiTe KpaeH aBTOMAT, KOHTO
pPa3mo3HABA €3UKA
(a) obenunenunero na L(A) u L(B).
(6) L(A)T.
(B) Hamumrere aproMaT p3NO3HABALL €3HKA, OIUCBAIIL CE C pe-
ryaspen u3pas (11U 0)*0.
Bagauga 3. Heka A = (Q,{0,1},6,s, F) e KpaeH jleTepMUHU-
pau Torasnen cebp3an aproMaT u L = L(A). Ba ¢,r € Q nedu-
Hupaiite penanusaTa ¢ = r. ObscHerTe 3a10 ako ¢,7 € Q,a € X
u 6(q,a) # 6(r,a), To ¢ Z r? Jedunupaiite MUHUMATEH Je-
TepmuHupan aromar B, L(B) = L, ¢bC CbCTOSHHS - KJa-
COBETE HA E€KBHUBAJEHTHOCT Ha pejanusta =. leduuupaiite
penanusita Ha Hepoyn Ry 3a L u ounpezesiere KJjacoBeTe Ha
exkBuBajeHTHOCT Ha Ry, 3a L = {0,01}.
3amaua 4. QPopuynupaiite Jlemara 3a HOKaYBaHETO
(Pumping Lemma) 3a peryssipHu e3unu.
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Teoperuyen tect mo EAUW Ha aBTOMaTH
cruen. Kommorbspuu Hayku I kypce
17.04.2015 .
Banauva 1. Heka L C {0,1}*. Tedunupaiite xora e3uxsr L
e perynapeH. ledbunupaiite L™, n 2 Owu L*.
Bunaru su e Bapuo, ue ako L e perysisipeH, TO
(a) ako D e kpaen e3uk B {0,1}, To L \ D e perynsapeun?
(6) ako B {0,1} esuksr K DO L He e perynspen, to u K \ L me
e perynspen?
Banaua 2. Heka A = (Q1,X = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,X = {0,1},02,s2, F») ca kpaliHm geTepMUHUpAHH ABTO-
MaT, Q1 N Q2 = (. Jdedunupaiite KpacH aBTOMAT, KOHTO
pPa3MI03HABA €3UKA
(a) obenunenuero na L(A) u L(B).
(6) L(A)T.
(B) Hanmumrere aproMaT p3nO3HABAIL €3MKA, OLUCBAILL Ce C pe-
ryaspen u3pas (11U 0)*0.
3agauya 3. Heka A = (Q,{0,1},6,s, F) e KpaeH jeTepMHUHHU-
pau Torajen cebp3an apromaT u L = L(A). Ba ¢,r € Q nedu-
Hupaiite penanusaTa ¢ = r. O0sgcHeTe 3a1o ako ¢, € Q,a € X
u 6(q,a) # 6(r,a), To ¢ Z r? Jedunupaiite MUHUMATEH Je-
repmuHupan aromar B, L(B) = L, ¢bC CbCTOSHHS - KJa-
COBETE HA E€KBHBAJEHTHOCT Ha pejanusta =. /leduuupaiite
penaunusita Ha Hepoyn Ry 3a L u oupezesiere KJjacoBere Ha
exBuBasenTHOCT Ha Ry 3a L = {0,01}.
Bamaua 4. QPopuynmpaiite Jlemara 3a TOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a perysspHU e3uny.



